



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ)
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ
(РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ) ВГУЮ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)

В.О., 10-я линия, д.19, лит. А, г. Санкт-Петербург, 199178, Тел.: (812)328-45-17,
Факс: (812)328-45-18; e-mail: spbf@rpa-mjust.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
юридических наук Ульянова Михаила Владимировича на тему
«Миграционные процессы в системе детерминации преступлений
экстремистской направленности»
(специальность: 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-
исполнительное право»)

В настоящее время наблюдается тенденция, свидетельствующая о том, что все большее число государств включается в международную миграцию и ощущает на себе влияние проходящих через эти государства миграционных потоков. Российская Федерация особенно в период после распада Союзного государства ежегодно претерпевает на себе возрастающие миграционные потоки из-за пределов нашей страны.

Автор обоснованно отмечает, что трансформация миграционных потоков на протяжении всего периода развития российского государства влечет за собой изменения в миграционной политике. Следует отметить, что, Ульянов М.В. в автореферате диссертации сформулировал ряд гипотез, которые, безусловно, представляют научный и практический интерес, в том числе и с точки зрения возможности дальнейшей научной разработки

проблем детерминации экстремистской преступности. Одним из несомненных достоинств диссертационного исследования следует признать логическую обоснованность структуры исследования.

Анализируя положения, выносимые на защиту и часть содержания диссертационного исследования, представленного в автореферате, можно выделить некоторые вопросы, достойные пристального изучения и обсуждения.

Справедливым следует признать вывод автора настоящего исследования о том, что миграционная политика нашего государства традиционно демонстрирует тенденцию к смягчению миграционного режима для основных государств-доноров иностранных мигрантов. В связи с этим даже в условиях экономического кризиса массового оттока иностранных мигрантов из Российской Федерации не наблюдается.

Мы солидарны с автором, который утверждает, что, несмотря на то, что применение статей 280 и 282 УК РФ вызывает много вопросов, в то же время уголовное преследование совершивших их лиц отчасти способствует предупреждению тяжких и особо тяжких насильственных преступлений экстремистской направленности. В первую очередь это касается пресечения деятельности экстремистских сообществ и привлечения к уголовной ответственности организаторов и активных участников экстремистских организаций.

В то же время дискуссионным является, по нашему мнению, вывод автора, высказанного на странице 23 автореферата, об объективной взаимосвязи экстремистской преступности с количественными и качественными характеристиками миграции. Хотя автор там же признает, что по результатам исследования не удалось установить корреляцию между количественными характеристиками экстремистской преступности в Российской Федерации и миграционным сальдо. По-нашему мнению, взаимосвязь может проявляться через направление вектора миграционной политики. Представляется, что заслуживает внимания в этой связи гипотеза,

согласно которой уровень экстремистской преступности в государстве объективно зависит от направления вектора миграционной политики: от проявления лояльности государства к миграционным потокам с выраженной активностью в области интеграции в сочетании с разработанной системой миграционного контроля до ограничительной или крайне ограничительной миграционных политиках в совокупности с жестким вектором на ассимиляцию.

Указанное предположение, безусловно, не влияет на положительную оценку исследования Ульянова Михаила Владимировича. Данное научное исследование автора обладает ярко выраженной практической направленностью и может быть использовано в правоприменительной деятельности. Автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

к.ю.н., доцент,
заведующая кафедрой Уголовного права и процесса
Санкт-Петербургского института (филиала)
ВГУЮ (РПА Минюста России)
«10» мая 2017 года

Сергеева А.А.

Отзыв обсужден на заседании кафедры Уголовного права и процесса
10 мая 2017 года (протокол №9)